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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ – Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
ΘΕΜΑ 1ο  
 
A. ΘΕΩΡΙΑ  
Β. ΘΕΩΡΙΑ 
 
Γ. α→  Σωστό 
 β → Σωστό 
 γ → Λάθος 
 δ → Λάθος  
 ε → Σωστό 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Α.  Το πεδίο ορισµού της f είναι το Α=(0, )∞+  και θα έχουµε: 
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Γ. θα έχουµε ότι:  
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ΘΕΜΑ 3ο  
 
Η συνάρτηση g είναι παραγωγίσιµη στο R µε [ ])x(f)x(fe)x(fe)x(fe)x(g xxx ′+=′⋅+=′  
 
α)  Στο διάστηµα [0 , ]2

3  εφαρµόζεται το Θ. Rolle για την συνάρτηση g διότι  
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ΘΕΜΑ 4ο  
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Α)  Το Rz ∈  και η f συνεχής στο R άρα ∫ x1 )t(d)t(fz  , παραγωγίσιµη στο R 
 Το 3x   παραγωγίσιµη στο R. Εποµένως η ∫ 3x

1
)t(d)t(fz  παραγωγίσιµη στο R ως σύνθεση 

παραγωγίσιµων.  
 R

z
1z ∈+  και x-1 παραγωγίσιµη στο R ως πολυωνυµική. ∆ηλαδή η g(x) παραγωγίσιµη 

στο R ως διαφορά παραγωγίσιµων , µε  
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Αφού η g παραγωγίσιµη στο x0=1 που είναι εσωτερικό σηµείο του π.ο της και θέση ακροτάτου 
τότε από θεώρηµα Fermat η z
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∆)  Το iαβ2βα)iβα(z 2222 +−=+=  από (γ) το α2 – β2 = 2

1− 2
1)βα)(βα( −=+−⇔  

 όµως α-β>0 αφού α>β δηλαδή α+β<0⇔  β<-α  και επειδή α>0 , -α<0  
 
 άρα β<-α<0 
 τότε f(2)=α>0  ,  f(3)=β<0  άρα 0)3(f)2(f <⋅    f συνεχής στο [2 , 3]  

 
 Από Θ. Bolzano  υπάρχει )3,2(x 0 ∈   f(x0)=0  
 

Επιµέλεια: ∆ριµιλής Βασίλης, Ξηνταβελώνης Πέτρος, Τσόγιας ∆ηµήτρης, µαθηµατικοί 


